

让每一名幼儿都能健康快乐成长

区教育局有关负责人就“入园难”问题答记者问

权威发布

本报记者 姜坤 曲俊翰
通讯员 孙会杰

11月29日,区政府新闻办公室在区政府新闻发布厅召开“入园难”问题新闻发布会。区教育局有关负责人参加新闻发布会并回答记者提问。

随着城镇化进程的加快以及“二胎”政策的放开,幼儿入园问题已经成为社会关注的热点问题。解决好这一问题对于保障适龄儿童享受到公益普惠

性学前教育服务,切实减轻人民群众的家庭经济负担,起到至关重要的作用。

近年来,区教育局在持续加大公办幼儿园建设力度的基础上,出台了《威海市文登区城区幼儿园布点规划》和《威海市文登区城乡居住区配套幼儿园规划建设及管理使用若干意见》,从幼儿园布局规划、建设、

管理使用等方面构建了我区学前教育整体发展框架,为增加普惠性学前教育资源提供了依据和支持。同时,出台《文登区公益普惠性民办幼儿园认定扶持及管理暂行办法(试行)》,加大对公益普惠性民办幼儿园扶持力度,面向民办幼儿园发放生均定额财政补助,全方位开展扶持,鼓励引导民间资本进入学

前教育领域,进一步激发学前教育活力,最大程度提供优质学前教育资源,切实满足广大适龄幼儿的入园需求。区教育局还创新开展了网络招生工作,既解决了家长排队报名问题,又详细地掌握了全区幼儿入园情况,建立了幼儿园学籍管理系统,为规范幼儿园管理奠定了基础。

问:家长们都希望孩子能方便入园,我们是如何做好园舍布局规划的?

答:众所周知,科学合理的园舍布局不仅能让幼儿实现就近入园、方便入园,对于学前教育的优质发展也具有极大促进作用。为此,我们出台了《威海市文登区城区幼儿园布点规划》,将幼儿园建设纳入城乡公共服务设施配套建设规划、控制性详细规划,与居住区同步规划。根据城市发展趋向、人口分布及增长情况,抓住新城区建设和棚户区改造的有利时机,合理规划了近期及中长期幼儿园配建项目,全面优化幼儿园布局。出台了《文登区城乡居住区配套幼儿园规划建设及管理使用的若干意见》,加大居住区配套幼儿园建设力度。目前正在建的居住区配套幼儿园有5所,分别是明典居幼儿园、海泰庄园三期幼儿园、梦缘汤城幼儿园、万利城幼儿园和香和苑三期幼儿园,投入使用后将新增40多个班级、1200多个学位。到2020年,新建、改扩建幼儿园将达到10所,切实建立起政府主导、多元并举,布局合理、质量优良的学前教育体系。

问:丰富学前教育资源是解决入园难的重要途径,我们在公办幼儿园建设方面都做了哪些工作呢?

答:2011年以来,区委、

区政府先后新建了12所乡镇中心幼儿园,新建和改扩建了13所城区幼儿园。在此基础上,今年进一步加大了扩增力度,新建了大众实验幼儿园,租赁改建了龙港实验幼儿园龙港小区分园,利用教育局旧址改建了金都实验幼儿园昆崮崮路分园,扩建了天福实验幼儿园。目前,这4所幼儿园已经投入使用,共新增班级30个,增加学位900个。此外,位于锦绣苑小区的秀山实验幼儿园锦绣分园正在装修改造,投入使用后,还将新增学位240个。同时,我们还在密切关注居住区配套幼儿园工程进度,建成后,我们将举办成公益普惠性幼儿园,以增加公益普惠性学位,进一步缓解二胎政策放开后幼儿入园压力。

问:您前面提到了公益普惠性幼儿园,您能解释一下这个概念吗?咱们都有哪些幼儿园是公益普惠性幼儿园?

答:公益普惠性幼儿园是指公办幼儿园和提供普惠性服务的民办幼儿园。在文登,具有办园资质,面向大众提供普惠性学前教育服务,管理规范,收费在同级别幼儿园收费标准1.5倍范围内,不以营利为目的的民办幼儿园,均可申报公益普惠性民办幼儿园。

目前,全区登记注册的45所幼儿园中,公办幼儿园26所,民办幼儿园19所。19所民

办幼儿园中,通过认定的公益普惠性民办幼儿园共有16所,分别是:师范附属幼儿园、西楼幼儿园、西楼商业幼儿园、西楼第三幼儿园、汤南幼儿园、河埠庄幼儿园、城北幼儿园、麦嘎后幼儿园、青少年宫幼儿园、芸祥绣品幼儿园、香水幼儿园、环山幼儿园、文化幼儿园、泰浩华居幼儿园、金雨幼儿园和前程幼儿园。此外,宝威幼儿园、海嘉幼儿园和小博士幼儿园属于高收费幼儿园。

问:对于这些公益普惠性民办幼儿园,咱们是如何进行扶持的?

答:为加快民办教育发展,扩大优质学前教育资源,我们制定了《文登区公益普惠性民办幼儿园认定扶持及管理暂行办法(试行)》,通过直接补助公益普惠性的民办幼儿园,实现公办园、民办园并举发展,健全学前教育保障机制,减轻家庭保育、教育负担。

对公益普惠性民办幼儿园,我们主要通过发放生均定额补助、家庭经济困难学生资助、建设补助、开办经费补助、大型修缮项目补助、上档升级补助和教职工保险经费补助、专业扶持、结对扶持等9项措施,加大扶持力度,其中首次面向民办幼儿园发放了生均定额经费补助,根据小学生均公用经费标准,补助每生每年

910元。享受以上政策的公益普惠性民办幼儿园的收费管理必须参照公办幼儿园,在合同约定的最高标准内收费,收费标准原则上不得超过文登区同类公办幼儿园保教费标准1.5倍,且必须报物价和教育部门备案、公示后执行。通过奖补资金的设置来引导民办幼儿园降低收费,为群众提供公益普惠性服务,让适龄幼儿入园有更多的选择。同时,我们在奖补资金的发放上设置了考核条款,对公益普惠性民办幼儿园办园行为进行了制约,确保其健康有序发展。

问:今年,咱们对幼儿园入园报名工作进行了改革创新,对于明年的招生政策您能不能透露一下?

答:公办幼儿园招生录取工作一直是社会各界关注、家长关心的热点问题,全国各地因幼儿园招生导致家长彻夜排队现象时有发生。为了避免此类问题,今年我们通过购买第三方服务形式,设计开发了《文登区公办幼儿园招生网上报名系统》,在威海市率先实现网上报名和网上录取,家长

们可以在网上完成志愿填报。经过幼儿园网上初审和简单的现场核验后,通过手机短信通知家长录取信息,实现了招生录取工作的数字化改革,家长们彻夜排队报名的问题迎刃而解。明年,我们还将根据适龄儿童分布和幼儿园建设情况,结合今年招生工作中遇到的问题,对幼儿招生政策适当进行调整,具体情况请大家关注文登区教育局微信公众号,我们将在第一时间向大家公布。

办好学前教育,关系孩子的健康成长,关系千家万户的幸福指数。学前教育的发展离不开各级领导的关怀和支持,离不开家长和社会的理解和帮助。希望大家一如既往地关心、关注和支持学前教育事业的发展,共同营造有利于幼儿健康快乐成长的良好社会氛围,我们将竭尽所能为缓解入园问题尽心出力,不断扩增优质学前教育资源,满足人民群众多样化、多层次的入园需求,让广大幼儿健康快乐成长。

新闻发布会
文登区政府新闻办公室权威发布

文登举行危险化学品生产安全事故应急预案演练

本报文登12月5日讯(记者姜坤) 12月4日上午,文登在山东众音化学科技有限公司举行危险化学品生产安全事故应急预案演练,进一步提高有关部门和企业应急指挥、应急救援和快速反应能力。副区长王亮宣布演练开始,并观看了演练过程。

这次演练假想为:山东众音化学科技有限公司2号贮槽设备短节处损坏发生氯气泄漏事故,现场一名员工中毒昏倒。公司迅速启动厂级化学品事故应急救援预案,组织堵漏处置,并拨打110报警电话,向区政府、安监局报告。区政府接到报告后,立即启动危险

化学品事故应急救援预案,向各救援参战单位下达了救援命令,各应急救援队伍携带专用器材装备迅速赶往事故现场,按照职责分工迅速展开救援。经过30分钟紧张抢险,液氯泄漏点成功封堵,氯气泄露得到有效控制,险情排除。

演练结束后,王亮进行了

点评。他要求各有关部门、单位和企业认真总结这次演练经验,查找存在的问题和不足,特别是要把生产安全事故想的更复杂、更困难,把救援工作想的更细、更实、更具体,从“有备无患”和“强化应急机制”入手,进一步完善事故应急救援预案,强化事故应急演

练,真正建立起一支训练有素、指挥科学、反映迅速、战斗力强的应急处置队伍,切实维护好全区经济社会又好又快发展的大好局面。

各镇办及有关部门负责人、园区负责人、安监办主任、山东众音化学科技有限公司员工现场观摩了演练。

汝韵轩® 『淡泊宁静·世外桃缘』

属于威海人的高档茶具,提升您的品茶水准...

御瓷

高档茶具 推荐

归来一壶茶 与君陌上逢

电话: 15063103677
地址: 文登区正棋路55-4号(大成驾校报名处东180米路北)